
 محاسبه حجم های منشوری

،باید اٍل نساحت یکی از قاعدى  برای بٌ دست آٍردن حجو ننشَر يای چند پًلَحجو ننشَر :
يای ننشَر را پیدا کردى ٍ سپس در طَل یکی از یال يایی کٌ دٍ قاعدى را بٌ يو ٍصل نی کنند 

 ضرب کنیو. تَجٌ داشتٌ باشیو کٌ طَل ير یال را ارتفاع نی نانیو.

 ننشَر   ارتفاع  نساحت قاعدى   حجو                               

                                                             

 حجو نکعب:

 

 نکعب ارتفاع  نساحت قاعدى  حجو                                                          

                                                                                                

قاعدى                                                                             نربع        

 =ارتفاع                                                                                              

ارتفاع  قاعدى نساحت  حجو                           نکعب 3          

 حجو نکعب نستطیل:

 

 نکعب نستطیل ارتفاع  قاعدى نساحت  حجو                                                

                                                                                                     

 



قاعدى                                                                                      نستطیل 

 =ارتفاع                                                                                                  

ارتفاع  قاعدى نساحت  حجو                      نکعب نستطیل             

 حجو استَانٌ :

 

 ارتفاع   نساحت قاعدى  حجو                                                                            

                                                                                                             

قاعدى                                                                                      دایرى          

 =ارتفاع                                                                                                    

ارتفاع  نساحت قاعدى  حجو                     استَانٌ                   

  3   حجو شکل زیر را بٌ دست آٍرید   نثال :       

    

 

 پاسخ:



                                                                                                   =      

  دایرى   نربع                                                                                              

                                           1  1  3 3    نربع                     2  3   3  دایرى 2  9 

9  دایرى   نربع                                                                               3  6 

                                                                                   6  8  48  3 

در شکل زیر استَانٌ بٌ نکعب از يهٌ طرف چسبیدى است حجو بین استَانٌ ٍ نکعب  نثال  :
 چقدر است؟

     3 14   

  

 پاسخ:

حجو نکعب                                                                 20  20  20  8000  3 

حجو استَانٌ                  ارتفاع  نساحت قاعدى   10  10  3 14  20  6280  3 

حجو بین استَانٌ ٍ نکعب                                            8000  6280  1720  3 

 

حجو یک ننشَر است.  21ٍ  18،  15سَال : طَل ، عرض ٍ ارتفاع یک نکعب نستطیل بٌ ترتیب 
باشد ، ارتفاع ننشَر   210با حجو این نکعب نستطیل برابر است . اگر نساحت قاعدى این ننشَر 

 را بٌ دست آٍرید؟

 پاسخ:

حجو نکعب نستطیل                                     عرض  طَل  ارتفاع   15  18  21  

نساحت قاعدى  حجو ننشَر                                        ارتفاع   210  ارتفاع 

حجو ننشَر                                                                 حجو  نکعب نستطیل 



                    210 ارتفاع ننشَر   15  18 ارتفاع ننشَر              21   15 18 21
210  27 

 

کارخانٌ در قفسٌ يای یک نغازى قرار سَال: دٍ ظرف استَانٌ ای نربای تَت فرنگی ساخت یک 
دارد. ارتفاع ظرف بلند تر دٍ برابر ارتفاع ظرف کَتاى تر ،شعاع ظرف بلند تر نصف شعاع کَتاى تر 

يزار تَنان است . کدام را نی  43يزار تَنان ٍقیهت ظرف کَتاى تر  23است . قیهت ظرف بلندتر 
 خرید؟

 پاسخ:

 
                                                                      2  2      4     

                                                                             2  2     

                                                                                                    2  

 برابر حجو ظرف بلند تر است 2حجو ظرف کَتايتر 

 

         

          

 

      


